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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
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г. Тула
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О ситуации в сфере оплаты

труда работников государственных и
муниципальных  образовательных 

учреждений  Тульской области.
Рассмотрев ситуацию по оплате труда работников государственных и муниципальных учреждений Тульской области президиум обкома Профсоюза отмечает.
В связи с введением в области  новой системы оплаты труда (НСОТ)   с 1 сентября 2008 года увеличилась оплата труда работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Тульской области, с 1 декабря 2008г. введена НСОТ для федеральных государственных учреждений

Положительно решены в области вопросы оплаты коммунальных услуг педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, рабочих посёлках, посёлках городского типа.

Активно развивается и совершенствуется в отрасли социальное партнёрство на уровне области и муниципальных образований.

Вместе с тем, после введения новой системы оплаты труда заработная плата работников государственных и муниципальных образовательных учреждений не была проиндексирована несмотря на рост потребительских цен на товары и услуги.

В связи с увеличением с декабря 2008г. минимального размера оплаты труда (МРОТ) возник ряд  проблем. Практически повсеместно наблюдается сокращение дифференциации в уровнях оплаты труда высококвалифицированных специалистов и работников неквалифицированного труда, особенно в дошкольных образовательных учреждениях.
Внесение в апреле 2007г. поправок в Трудовой кодекс РФ,  изымающих из ст. 129 ТК РФ определение МРОТ, и, как следствие, неоднозначное толкование в области норм Трудового кодекса РФ в части включения в размер МРОТ стимулирующих, компенсационных, социальных выплат, привело к ущемлению экономических интересов работников  образования.
В бюджете Тульской области и местных бюджетах абсолютного большинства территорий области не были предусмотрены дополнительные средства на установление доплат до  минимального размера оплаты труда. Это привело к тому, что в государственных и муниципальных образовательных учреждениях фонд доплат и надбавок в нарушение ст. 1 Закона Тульской области «Об образовании» и других нормативных правовых актов Тульской области и органов местного самоуправления стал использоваться на установление доплат низкооплачиваемым категориям работников до минимального размера оплаты труда.

Это привело к тому, что перестал стимулироваться труд высококвалифицированных работников за качество, высокую результативность работы.

В 2010г. в области произошёл сбой с финансированием расходов на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя в рамках ПНПО.

В ряде субъектов региональные власти изыскали средства в бюджетах для  осуществления этих выплат в январе-феврале 2010г. до поступления субсидий из федерального бюджета. Однако в Тульской области работники образовательных учреждений стали получать эти выплаты только в мае.
Еженедельный анализ выплаты заработной платы работникам образования, проводимый органами исполнительной власти совместно с профсоюзами, показывает, что в ряде территорий наблюдаются задержки в выплате заработной платы работникам образовательных учреждений.
В Белёвском, Богородицком, Каменском, Кимовском, Одоевском районах задержки в выплате заработной платы носят систематический характер.
С конца 2009г. в г. Новомосковске почти ежемесячно имеется задолженность по перечислению налога на доходы физических лиц.
Нарушаются социальные гарантии работникам по выплате денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания. В Белевском, Дубенском, Каменском, Киреевском, Одоевском районах денежная компенсация на книги не выплачивается с 2009 года.
Вызывает тревогу и озабоченность реализация с 2011г. Федерального закона №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения  государственных (муниципальных) учреждений» в части формирования и обеспечения государственного (муниципального) задания, определения нормативных затрат, оптимизации сети и штатных расписаний учреждений, сокращения численности и (или) штата работников и др.

Учитывая изложенное президиум обкома Профсоюза постановляет:
1. Территориальным организациям Профсоюза:
- Обеспечить действенный контроль за своевременной и в полном объёме выплатой заработной платы, других выплат педагогическим и иным работникам образовательных учреждений.

- На заседаниях трёхсторонних комиссий рассматривать вопросы своевременной выплаты заработной платы, денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания, др. выплат с целью принятия мер по недопущению нарушения прав работников.

- Предусмотреть в отраслевых территориальных соглашениях индексацию заработной платы работников образовательных учреждений на 2011г.

- Обратиться в органы местного самоуправления по вопросу индексации заработной платы работников с 1 сентября 2010г. 
2. Территориальным, первичным  организациям Профсоюза:

- Организовать проведение разъяснительной работы с целью инициирования обращений работников в судебные органы с исками о  взыскании недоначисленной заработной платы в связи с невключением в размер МРОТ различных выплат.
- В срок до 20 сентября 2010г. сообщить в ОК Профсоюза о необходимости проведения в IV квартале 2010г. коллективных действий по вопросу реального повышения заработной платы работникам образовательных учреждений, финансового обеспечения МРОТ, включения в МРОТ стимулирующих, компенсационных и социальных выплат.

3. Областной организации Профсоюза:
- Обратиться к губернатору Тульской области с целью решения вопроса о проведении с 1 сентября 2010г. индексации заработной платы работников образовательных учреждений Тульской области, принятию мер по оказанию дополнительной финансовой помощи местным бюджетам для успешной реализации мер по повышению реального содержания заработной платы работникам, установлению доплат до минимального размера оплаты труда низкооплачиваемым категориям работников,  реализации Федерального закона №83-ФЗ.
- Продолжить мониторинг ситуации с выплатой заработной платы, других выплат работникам с дальнейшим рассмотрением  на заседаниях  межведомственной комиссии по погашению задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет Тульской области налоговых платежей.
- Оказывать методическую и юридическую помощь территориальным, первичным профсоюзным организациям при обращении членов Профсоюза в судебные органы о взыскании недоначисленной заработной платы в связи с невключением в размер минимального размера оплаты труда различных выплат.
- До 23 сентября 2010г. обобщить информацию территориальных (первичных) организаций Профсоюза по проведению в IV квартале коллективных действий, предусмотренных действующим законодательством.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя обкома Профсоюза Ларичеву О.В. и главного специалиста обкома Профсоюза Казакову Л.Я.
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